



找记者 上壹点

读者热线>>>

85193700

13869196706

我们就在您身边

齐鲁晚报 2021.10.29 星期五

让“干净”成为章丘的文明底色

章丘区环卫中心为争创全国文明典范城市贡献力量

2021眼见章丘

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 支倩倩
通讯员 董家桥 芦小珍 高兆洲

学党史 做铁军 凝聚为民办实事强大力量

在全区上下开展的党史学习教育中,章丘区环卫中心坚持学经典、读原文,邀请专家授课辅导、领导干部带头讲党课、先模人物作事迹报告等方式,先后举办32期“我来讲党史、我来讲故事、我来讲环卫”专题课堂,教育引导广大党员干部在党史学习教育中牢记初心使命,提振精神状态,凝聚起加快环卫事业发展的强大合力。

学党史、悟思想、办实事、开新局。章丘区环卫中心将建筑渣土综合利用、生活垃圾分类、城乡环卫一体化市场化改革、动员社会力量成立公共卫生间联盟等4件实事纳入区级第一批和第二批“我为群众办实事”项目清单之中。目前,公共卫生间联盟、城乡环卫一体化市场化改革已经完成,其他项目也在有序推进之中。同时,章丘区环卫中心实施劳动者驿站、环卫工人暖冬工程等11件利民惠民项目,将党史学习教育的成果转化为为民服务的民生工程。

章丘区环卫中心还深入开展党员先锋岗、职工模范岗的创建评选活动,进一步激发干事创业热情,着力打造一支能吃苦、肯干事、作风好的环卫铁军。今年七一,章丘区环卫中心粪便清挖工刘荫钢被省委评为“山东省优秀共产党员”,城区保洁党支部被市委评为“济南市先进基层党组织”,两名党员和一个支部还受到区委的大力表彰,区环卫中心党组织和党员同时受到省、市、区三级表彰,这是章丘环卫历史上第一次。

战疫情 争先锋 筑起抗击疫情的橘色防线

为确保疫情防控工作的持续有力、全面到位,章丘区环卫中心成立领导小组和工作专班,全面负责疫情防控的组织协调、物资保障、督导检查等工作。根据环卫作业特点和疫情防控实际,先后购置及接受社会捐赠口罩10万余个、消毒剂100余吨、防护服1200余套,在保证城市整洁的基础上,按照“一天不少于3次”的原则,重点对5座农村垃圾转运站、9座城区垃圾收集站、73座公共卫生间及垃圾桶、果皮箱、垃圾运输车辆等进行全方位消杀灭菌。对1500余个废弃口罩专用收集容器进行全面更新,调配4台专用收集车辆,确保废弃口罩处置的密封式运输、无害化处理。

另外,章丘区环卫中心组建疫情防控党员先锋队,承担起马山医院、舜耕山庄、三涧溪村乡村振兴学院入境航班隔离点等污水转运任务。广大党员干部冲锋在前、英勇奋战,用无畏身躯筑起了一道抗击疫情、保护生命的橘色防线。

精细化 跟进式 打造“最干净”城乡环境

全国文明典范城市是一张有影响力的名字,也是一种巨大压力。自济南市创建全国文明典范城市工作以来,章丘区环卫中心以“只争朝夕、奋斗有我”的精神状态,扎实做好各项工作。压实“组团联动式”机械化道路保洁模式,城区主要道路机扫率、洒水率达到100%;对城区70%的小区实施生活垃圾“静音化”收集,做到日产日清;将城



生活垃圾焚烧发电项目。

10月21日上午,章丘区举行庆祝山东省第二十七届环卫工人节大会,总结成绩,表彰先进,向辛勤工作的环卫工人致敬,进一步凝聚支持环卫工作、关爱环卫工人的共识。今年以来,章丘区环卫中心在区委、区政府的坚强领导下,在济南市城管局的精心指导下,面对疫情防控带来的严峻挑战,紧紧围绕上级要求和全区“1266”工作部署,突出党建引领,创新工作思路,强化责任落实,干部工作作风明显转变,城乡环境卫生水平明显提升,有力地推进了章丘区各项工作开展。

”



垃圾分类宣传进社区。



厨余垃圾生物处理项目。

区口袋公园、街头绿地、道路标牌、道路护栏等逐步纳入责任范围,实施城市设施(家具)常态化作业、一体化管护;对城区公共卫生间按照“十净五无一整洁”的标准,实施“跟进式”保洁,开放沿街商场、单位公共卫生间16处,进一步方便市民、服务群众,改善民生;严格工地出入口卫生标准要求,落实渣土车辆备案制度,渣土运输逐步规范。

一座城市的文明体现在公共服务上,而公共服务的重点在于细节的服务,细节上做得越好,公共服务才越到位。公园里干净的长凳,路边洁净的果壳箱,路上清爽的垃圾收运车,公厕里休憩的角落……章丘这座城市用每一个角落、每一个细节彰显着它的“城市匠心”,传递着城市温度。“最干净”城乡环境在打造,更在维护;美丽章丘,在点滴,更在你我!

小分类 大作用 一幅绿色画卷徐徐展开

推进垃圾分类不仅可以有效利用可回收物,变废为宝,保护环境,它还是一个城市管理能力和市民素质的综合体现,是城市文明的重要标志,功在当代,利在千秋。

自6月8日章丘区召生活垃圾分类工作推进会以后,区环卫中心培训工作骨干,做好区级领导干部包挂社区的协调服务,对部门、镇街、商场、饭店等的生活垃圾分类工作进行全面督导,取得明显成效。

目前,投放生活垃圾分类桶3.5万余个,建设分类房57处,设置宣传引导牌1180余处。区环卫中心推广城区“撤桶并点、三定一督”,农村“定时上门收集、公交接驳转运”两种模式,优化收运线路、收运时间,实现垃圾分类

投放、收集与运输的有序衔接,形成闭环、链条收运体系。此外,群众自编自演节目,以广场舞、小品、快板等形式加强垃圾分类宣传,让垃圾分类知识走进千家万户,基本上达到家喻户晓,人人皆知。生活垃圾分类强力推进,不仅改善了城乡环境,而且使广大群众改变了生活陋习,倡导了新的文明生活方式,促进了群众整体文明素质的提高。

随着垃圾分类逐渐成为居民生活中的习惯,一幅生活与生态两相宜的绿色画卷正徐徐展开。

机械化 市场化 环卫作业“走出”新路子

今年8月,章丘区农村环境卫生作业市场化改革顺利完成,农村除明水、双山外,16个镇街的环卫作业实行了“政府花钱买服务”的市场化运作。市场化改革,进一步明晰了环卫部门、镇街、村居、服务公司等责任,实施管、干、考三方分离的运行模式,捋顺环卫管理体制,进一步激发市场活力。

在基础设施建设方面,章丘区环卫中心拥有各类大型作业车辆262辆,电瓶车733辆,农村垃圾转运站6处,城区垃圾收集站9处,建筑渣土处理场、生活垃圾焚烧发电厂、厨余垃圾处理厂等一应俱全,为全区环卫作业提供了坚强的基础。随着章丘区委区政府对环卫基础设施投入的加大,必将进一步提升城乡环境卫生作业整体质量,为广大群众打造天蓝地净、舒心悦目、幸福安康的美好家园。

“下一步将继续抓好党史学习教育,以创建全国文明典范城市为引领,拉高作业标准,下好绣花功夫,补齐短板不足,着力打造‘最干净’的城乡环境。以实施‘门前五包’为契机,提高广大群众爱护环境卫生的自觉性。抓实垃圾分类,力争垃圾分类实现高质量全覆盖。强力推进末端基础设施建设,不断提高垃圾末端处置能力。”章丘区环卫中心相关负责人表示。

城乡环境干净整洁是济南市创建全国文明城市的重要环节,更是提高市民幸福感,提升群众满意度的直接体现。今年以来,章丘区大环卫干部职工握指成拳、以路为家,昼夜兼程、风雨无阻,用辛勤的汗水和智慧构建了更加洁净美丽、文明宜居的城乡环境。如今,行走于章丘城市大道,大街小巷宽敞整洁;信步走在乡村小路,路面干净整洁,保洁设施日渐完善,市民群众对身边环境的变化连连点赞。